

家属探望通过视频方式进行 张店区石村老年公寓： 封闭管理 120位老人无一有恙

关注 特殊群体

民政在行动

主办单位：淄博市民政局 鲁中晨报社



在向兆玲帮助下，陈奶奶通过手机高兴地见到了女儿。

文/图 记者 马斌
通讯员 李宁远

作为易感人群，老年人的疫情防控倍受社会各界关切。一个多月时间，全市各级民政部门先后实施了24小时应急值守、日常消毒、养老服务机构封闭式管理等一系列最严管控措施，以最硬核的方式为老年人筑起一道生命健康的安全屏障。现在的封闭管理是否严格执行？养老机构内老人的生活怎样保障、护理如何？3月5日，记者对位于淄博中心城区的石村老年公寓进行了实地探访。

封院是对入住养老机构老年人及其家人最大的保护。对于易感、集体居住的老年人，只有切断一切可能的感染风险，才能最大程度地保护他们、保护社会。

张店区马尚镇石村老年公寓位于华光路与南京路交会处（石村社区内），是山东宁智寓和养老服务有限公司旗下的一家养老机构，床位近200张，是淄博市职工长期护理保险定点护理机构，也是山东省医养结合示范单位。3月5日早上，记者如约来到张店区石村老年公寓门口，从2月22日至今，他们对这里的120位老人进行了封闭管理。

“我们现在是封闭管理，外

人不能入内。”石村老年公寓大门紧锁，站在大门内的院长王迎春告诉记者，之前院内专门设置了封闭区，老人需要在封闭区里活动。现在如果天气晴好，老人们可以到院子里晒晒太阳，不过每位老人之间要保持1.5米的安全距离。

从封闭管理到现在，石村老年公寓对院内老人每天早晚进行2次体温检测，同时做好房间通风、公共区域消毒等工作。对患有慢性病的老年人，做好血压、血糖等指标监测，遵医嘱用药，做好慢性病防控。这些日常工作，工作人员越来越得心应手，老人们也已习以为常。不过，老人们最不适应的，是无法和以前一样经常与子女见面。

向兆玲在石村老年公寓前台工作，以往她负责人住老人家属的接待，日常与老人接触并不多。但是，疫情发生后，帮助老人与子女视频通话成了她每天必干的工作。

“妈，最近身体怎么样？”

“我很好，你放心！”

“缺什么东西不？我给你快递过去。”

“啥也不缺，这里他们照顾得挺好。每天变着花样给我们做吃的，还有水果啥的……”

今年95岁的陈梅兰奶奶，入

住石村老年公寓已经7年了。3月5日上午，她拿着手机来到前台，找到了正在工作的向兆玲：“小向啊，我想看看闺女，你给我用手机连连吧？”

“好的，陈奶奶。”向兆玲早已得心应手，很快陈奶奶就从手机上看到了自己的女儿，笑容一下子爬上了她的眼眉。看到老人高兴了，向兆玲也笑了。为了让子女放心，让老人安心，视频通话成了现在最常用的探望方式。但是，很多老人不太会用手机，所以向兆玲自然承担起了这项工作，做起了子女和老人连接的桥梁，她也成了老人们最喜欢的工作人员之一。

封闭管理，阻隔不了爱和关心。对于老人子女送来的生活用品等，向兆玲会仔细检查并进行消毒，再由老人所在责任区护理员转交给老人。护理员忙不过来的时候，她也会帮忙喂饭、打扫卫生等。她和所有工作人员一样，只有一个目的，就是尽心尽力照顾好每一位老人。万一老人身体出现异样，院内有门诊，护理员会协助老人就医，有重症他们会及时联系院外就医……一个多月来，石村老年公寓的工作人员，就是这样一直在坚守着、守护着。



战地日记 清晨到日暮，我们选择逆行坚守

2020年3月3日 星期二
地点：武汉市第三医院（武汉大学同仁医院）首义院区
记录人：淄博市中心医院 宋玲

来武汉已经13天了，工作渐入正轨。今天终于休息了，仔细算来，已经是连续工作5天了。

短短的5天时间里，信息量和工作量太大，像过了10天。从淄博市中心医院到武汉大学同仁医院，战斗的地点变了，不变的是我们那兢兢业业的工作精神。从专业培训到临床救治，工作的形式变了，不变的是我们那热血沸腾的昂扬斗志。

从我工作的病房往外望去便是黄鹤楼，“遥想黄鹤楼高，兰阶丝管沸，传觞如织”，今天

黄鹤楼就在眼前，不用“遥想”，诗词中描绘的人声鼎沸、其乐融融的情景，顿时浮现眼前，不禁让我思念起家乡亲人和朋友。

母亲语重心长地对我说：“养兵一日用兵一时，虽然我们也担心也不舍，但是该上的时候就得上，不能退缩。”

公公也对我说过：“医护人员是我们民族的希望、人民的骄傲！你们挺身而出，舍小家为大家，用血肉之躯扛起祖国脊梁，这是我们的骄傲。”

小女儿用稚嫩的声音叮嘱我要戴好口罩，好好休息……

除了至亲至爱的家人，让我为之动容的还有领导们、同事们对我无微不至的关心。临行前，纳新主任送给我象征胜

利的红色羽绒服佑我平安，并多方奔走为我准备行囊；马老师比我还紧张，直说我是急诊科第一个去湖北的，没有经验，得做足准备，他更是把该用的消毒、生活物品都给我准备齐全了，让我没有后顾之忧；进病房前，房晓杰老师在院感防控方面的经验指导，使我避免走弯路。

科里主任、兄弟姐妹细心叮嘱我需要注意的事项……来武汉的这十余天，每天下班后打开手机都有百余条短信，同事、家人、朋友时刻关心着我的生活和工作，让我很是感动。

从医院钉钉群信息和科室手机会议中不难看出医院防控工作仍然严峻，急诊科的医护人员纷纷牺牲休息时间投入到抗

击疫情一线的工作中去，预检分诊、排查发热病人、转运疑似患者。为了让同志们少上个夜班，护士长们替补到夜班行列。

希望幸运与健康一直陪伴着这群绿衣战士。

这里紧张的气氛让我觉得很自豪，泱泱大国，经历风雨方显英雄本色。我们的工作有条不紊地进行着，看着越来越多的人出院，我们更是凭添动力。有人说“武汉是英雄的城市”，我觉得站在我们后方的医院、领导、战友更是我们坚强的后

盾，有你们护卫家乡、关心家人，才使我们义无反顾地冲锋陷阵。你们才是最可爱的人，你们也是英雄！

从清晨到日暮，从子时到亥时，面对疫情，我们的选择是一致的——那就是逆行坚守。尽管坚守的地点不同、工作不同，但是我相信只要众志成城，共抗疫情，发挥出医护人员的最大作用，做到无愧于心，胜利的日子终将到来。

记者 李波
通讯员 常祥 整理

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

